

HERALDO DE CASTELLÓN

Hemeroteca Municipal
P. de la Villa, 3
Madrid

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.561

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Miércoles 16 de Marzo de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

El pensionado por la Diputación Vicente Castell, reg. la dicha Corporación un precioso cuadro titulado «Flores y lágrimas».

Muere en Monán D. Cristóbal Bosch Tárraga, hermano del médico don Federico.

Llega a Villavieja el general de división señor Alonso Gascó.

Queda clausurada la feria de la Magdalena.

Surgen hondas desavenencias entre los señores Morell y Canalejas por la cuestión de la cartera de la Gobernación.

Canalejas acepta la cartera de Agricultura.

Amor de mujer

Se ha puesto a la venta esta novelita de nuestro querido amigo y compañero en la prensa de Teruel don León Cano, en los kioscos de periódicos de esta capital al precio de 0,75 pesetas el ejemplar.

Don Waldo Ferrer

Días pasados falleció en esta ciudad a una edad muy avanzada, el señor don Waldo Ferrer, que fué delegado de Hacienda de esta provincia.

El señor Ferrer fué destinado desde aquí al ministerio de Hacienda, habiendo desempeñado después el cargo de Administrador de las minas de Almadén, jubilándose luego.

El finado fué un funcionario competentísimo y muy idóneo, que goza de gran reputación.

Retirado ya se trasladó a Barcelona donde vivió algún tiempo y de aquella gran metrópoli vino a Castellón en donde reside una hija suya y tiene enterrada a su primera mujer.

De trato muy afectuoso conservaba aquí amistades muy estimables que han sentido como nosotros la muerte del infanzonado don Waldo.

Que Dios misericordioso lo haya acogido en su santo regazo y conceda a su afligida hija la resignación necesaria para sobrellevar esta gran desgracia.

Descanse en santa paz

Desde Madrid

IMPRESIONES

La propaganda hispanoamericana contra el imperialismo sajón del Norte va abriendo camino, a pesar de alguna que otra oposición aislada, en los países de nuestro origen.

El gesto de la Cámara de Comercio de Buenos Aires ha tenido inmediatas consecuencias y ha alarmado a la Banca y a la industria yanquis, que comienzan a tocar los resultados del boicot a que ha dado lugar la política de Mr. Coolidge.

Iba siendo hora de que los pecados hispanoamericanos se purtasen del peligro que contra todos significaba la actitud de Yanquilandia.

El despojo en Cuba, en Puerto Rico, en Panamá, en Santo Domingo, se consumó sin protesta y sin acordarse del refrán que dice «cuando las barbas de tu vecino veas pelear echá las tuyas a remojár».

Es verdad que mucho antes se había consumado el de Tejas ante la indiferencia universal, en tiempos en que no se pensaba ni en Sociedad de Naciones ni en otras arañadas por el estilo que ya se ve para lo que sirven.

Si los norteamericanos se encuentran con las manos libres el día menos pensado no dajan en América un país independiente.

Ahora ya va entrando la comprensión en Europa acerca de la tan manoseada y peregrina doctrina de Monroe y contra la cual se levantan todos los países que ven peligrar su autonomía.

Un escritor hispanoamericano, residente en España, sostenía ayer mismo, sin ir mas lejos, que lo que ocurre en Méjico, en lo que respecta a la cuestión religiosa, es una comedia o trajedia en la que actúan como personajes algunos obispos, no mejicanos; el tío Sam, actuando como Jefe de la iglesia católica y los titulados Caballeros de Colón.

Todos responden a una misma política y a una idéntica finalidad, la de servir los intereses yanquis en el país de los Moctezuma o en Nicaragua, o en Panamá.

Es un caso de absorción pura y simple, el predominio de la ley del mas fuerte, sin que en Ginebra se haya alzado una voz para protestar en esta reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones anteayer clausurada.

No necesita Hispanoamérica, de establecer la cohesión debida entre los pueblos que la forman, de la ayuda ajena para contrarrestar los avances imperialistas del coloso del Norte.

Las primeras consecuencias del boicot continental demuestran que los Estados Unidos, con todo su poder, serían incapaces para dominar una campaña de solidaridad de las demás Repúblicas americanas.

La Cámara de Comercio bonaerense negándose a concurrir a la Conferencia panamericana que va a celebrarse en Washington, da un alto ejemplo digno de ser recogido e imitado.

El día que los multimillonarios norteamericanos vean peli-

grar sus negocios pingües en una aventura como la que actualmente se corre en Nicaragua y se quiere correr en Méjico y en los países todos de Centroamérica por los Coolidges y Kellogs de turno serán los primeros a desbaratarla.

El de Nicaragua es un caso de piratería que, de llegar a consumarse, sería la negación de toda moral internacional y de ahí que asuste a un sector importante en los Estados Unidos y que se quiera tremolar como bandera electoral contra la reelección de Mr. Coolidge para la presidencia de la República.

Dios ciega a quienes quiere perder y quizá estemos ante algo parecido. Los imperialismos, por muy fuertes que sean, tienen su ocaso. Habrá llegado el principio del fin para algunos de los existentes?

¿Quién iba a decirles a los Hohenzollern y a los Romanoff, en 1914, que toda a solidez de sus casas soberanas y de sus propios imperios no iba a servir para que el huracán los hiciera naufragar?

La Historia suele repetirse con harta frecuencia y no se libran de esta y ni aún los pueblos que se dicen formados por grandes democracias, más en el nombre que en los hechos.

Un doctor Sacasa, en nombre de un sector de opinión de un país minúsculo por su población, desafiando a los Estados Unidos, es un símbolo capaz de reunir en torno de su causa a muchos miles de hombres de buena voluntad y no olvidemos que nuestro alcalde de Mostoles, declarando la guerra a Napoleón, fué la chispa que prendió en toda España contra la invasión francesa.

La gran guerra, haciendo despertar los nacionalismos dormidos, ha enseñado al mundo que no existen Poderes incommovibles.

La levadura del viejo continente, con todos sus defectos y sus ventajas, ha sido transplantada al nuevo, creando ese gran pueblo de los Estados Unidos, que, en el esplendor de su grandeza, se ha olvidado de la austeridad de sus progenitores puritanos para convertirse únicamente en una Fenicia moderna.

Pero los países hispanoamericanos, al despertar de su letargo, van teniendo conciencia de lo que son y de lo que representan y en la lucha entre las dos civilizaciones predominantes en América no creemos que, a la larga, le quepa la peor parte a la llevada por nosotros al continente que descubrimos.

El instinto de conservación inspirará, no lo dudamos a los pueblos de nuestra raza para oponerse a todo avance de absorción por las gentes del Norte.

En esta lucha que se inicia saludamos con respeto el nombre del doctor Sacasa, convertido en el adalid de una causa noble y justa, como es la de la libertad de los pueblos.

B. L.

LA VIDA LITERARIA

La Real Academia Española y el nuevo Diccionario de la Lengua

Actualmente vese robusteciendo de manera considerable el prestigio de las corporaciones oficiales españolas, cuya finalidad virtual es la salvaguardia del acervo espiritual de la estirpe. Si ayer el poeta pudo fulminar justificadamente su anatema contra las Academias, que como se sabe, no eran otra cosa que centros del estatismo cultural, de la arbitrariedad y el compadregado, por lo mismo que no tenía asiento en sus sillones la genuina representación de los prestigios intelectuales de la patria, actualmente puede decirse

que se ha operado en ellas un cambio realmente trascendental y resonante, de acuerdo con la razón de su cometido, cambio que imperiosamente exigía el ritmo de la presente nueva era en que España recobra, al fin, su conciencia colectiva, por tanto tiempo olvidada, de pueblo de grandes destinos cumplidos y que cumplir.

El caso de la Academia de la Lengua, llamada Española antotomáticamente corrobora nuestro aserto. Ninguna otra como ésta vino ofreciendo concretamente ese espectáculo tan la-

mentable, con la constante incorporación a su seno de tantos y tantos personajes de escasa significación en los diversos aspectos del saber, de los que el idioma ha menester concurso para su vitalidad y pujante desarrollo. Es curioso observar que mientras las otras Academias estaban integradas, la de Bellas Artes por cultivadores, más o menos ilustres, de la Pintura y demás disciplinas plásticas; la de la historia por historiadores, y así, en perfecta adecuación, las restantes, la Española o de la Lengua albergaba más políticos y militares que filólogos y escritores. Consecuencia de ello fué el abandono de sus funciones propias y la paulatina y degradadora ineficacia de su cometido. Nuestra lengua—vinculo de raza, lazo social, veneno de independencia y personalidad históricas—se empobrece, se amanebra, sin los dictados vigilantes, sin la custodia y renovación necesarias.

Pero hay que proclamar con alborozo que inicie no ha mucho ese feliz encauzamiento de la atención y actividades propias del aerógrafo del verbo hispano. En estos últimos años la Academia Española se ha reorganizado con vigor propio y espontáneo, maunitiéndose de las normas arcaicas por tan tos años seguidas, y que hicieron que resultara realmente ridículo el pomposo «limpia, fija y da esplendor» del a modo de lema que léese en el exergo de su escudo. Hoy figuran en ella varias de las primeras autoridades de la ciencia filológica y de los géneros literarios, y pronto veremos ingresar en su seno a otros de esos ilustres hablistas y escritores, que poco a poco van sustituyendo a las antiguas figuras decorativas que únicamente sirvieron para contribuir, con el uniforme de entorchados y veneras, a hacer teatrales y solemnes las recepciones...

Coincide la reorganización de la Academia de la Lengua—en virtud de la disposición oficial que amplía el número de sus miembros, dando entrada a los representantes de las demás lenguas habladas en España: catalán, valenciano, mallorquín, vascuence y gallego—con la publicación del nuevo «Diccionario Manual Ilustrado de la Lengua Española, del que España Calpe», poseedora, por expreso convenio, de la exclusiva de edición y venta, acaba de lanzar la primera tirada, copiosa de cien mil ejemplares, exquisitamente impresa, enriquecida con dibujos y con artística encuadernación, en cuya tapa anterior destaca en relieve el busto y autógrafo de Cervantes, como dando fe de las excelencias de su contenido...

Este «Diccionario Manual» es un resumen y, a la vez, un suplemento de la décima quinta edición del «Diccionario de la Lengua Española» que la Academia dió a la estampa el año pasado, a los doce de haberlo hecho de la anterior, o décima cuarta. Por primera vez se adopta la denominación de «Española» para nombrar la que hasta aquí vino rotulándose «Castellana». Comprende el nuevo Diccionario todo el gigantesco esfuerzo desahogado en ese interva lo de tiempo por los sabios, nuevos y viejos «inmortales» que ya marcaron con su estrada en el Capitolio del idioma, el sello de renovación apuntado. En sus dos mil y pico de páginas recógenese innumerable de regionalismos, así de España como de América, voces nuevas dadas vida por el maquinismo y el progreso discursivo contemporáneo, y otras hasta el considerable número de más de doce mil. Y no hay que decir que lo mismo que da carta de naturaleza oficial a esa gran cantidad de dicciones, amplía el sentido acepcional de algunas, modifica el de otras, establece cambios en conjugaciones de verbos, en ortografías, en etimologías, etc.

Hay que señalar como acontecimiento de transcendencia e importancia, el hecho de la publicación del nuevo Diccionario, destinado a influir considerablemente en la depuración expresiva de la masa de población hispanoamericana por la notoria garantía que hoy día ofrece. El articulista confiesa que de tantas excelencias como encarna el nuevo código del idioma, cautivale singularmente aquella

referente al modo cómo da vida a muchas voces castizas de nuestra secular cantera lingüística, cuyo empleo venimos abandonando poco a poco, casi todos los escritores. El verdadero culto a nuestra lengua—tan rica en color, tan numerosa en gradaciones, tan dúctil y precisa siempre—exige la atinada adopción de esas voces y giros que ayer la hicieron más sonora, según es fama, los cuales no son arcaísmos ni mucho menos, sino términos insustituibles para la justeza y matiz del discurso, principalmente cuando se trata de descubrir la vida y la tierra regionales.

Angel Dotor

Madrid, Febrero de 1927.

Sociedad Filarmónica

El concierto de anoche

Asistimos a un gran acontecimiento artístico: el cuarto concierto de la Filarmónica, del presente curso ha sido un gran acierto y de homenaje; poco en verdad, para lo que merece el gran Beethoven, pero sin duda uno de los mejores que se han celebrado por la calidad y la oportunidad.

El público parece como que le satisfacen las grandes masas, vocales u orquestales, porque aquello hace ruido, es decir, despierta en ellos la sensibilidad de una manera discreta, sin poder probar lo exquisito del arte; pero para los iniciados, los «diletantes», lo de menos es la cantidad, el número; por eso se ha disputado hándose grandes elogios, y se ha oído música buena por el público filarmónico.

Ni que decir tenía la gran capacidad artística de los concertistas, ya que se superaron a sí mismos, excediéndose si cabe en la interpretación.

El programa fué muy variado; de tendencias estilistas, algunos autores, afirma Beethoven, de grandes vuelos otros, como lo acredita la famosa firma J. S. Bach; pero lo que había interés de oír, fué el «Gran septimino» en mi bemol, op. 20 de Beethoven, por su oportunidad con relación al maestro.

Creo, sin embargo, que no era ésta la pieza de homenaje, por la gran personalidad del autor, sin embargo, hemos de confesar que su interpretación fué digna del maestro y de los artistas.

Si todos los tiempos de la composición son brillantes por naturaleza, hay algunos como el Minuetto, que es grácil, elegante y fino cual corresponde a la delicadeza de aquel número en la época del maestro, trazado con gran sencillez y majestad, claro que en todos ellos se manifiesta siempre la frescura de la melodía con aquella lozanía que Beethoven sabe tratar los diseños melódicos.

El público escucha con religioso silencio y aplaude con entusiasmo a los artistas, que saben sentir con gran emoción.

¿Para qué citar sus nombres?

Y para acabar; la obra de Beethoven en su Septimino, es brillante, agradable, pero obra destinada a las reuniones de «amateurs» de Mondo, en donde la elegancia se exhibe y el conjunto se aprecia en su relativo valor.

Satisfechos artistas y filarmónicos, han disputado una buena velada de halagos y emociones artísticas, por lo que a todos felicitamos.

E.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer. — O la de la Plana.

Servida en Raciones

A inscriptos.	112
no idem.	27
transeúntes.	0
24 niños media ración.	12
Total.	151

Cena de ayer. — Fideos con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	80
no idem.	22
transeúntes.	10
20 niños media ración.	6
Total.	118

El Doctor Sánchez Gozalbo EN VALENCIA

Anteayer, a las siete de la tarde, inauguró el ciclo de conferencias de la Academia Valencianista, sobre «Los orfebres del Maestrazgo», el erudito doctor en Medicina e ilustre miembro de la Sociedad Castellonense de Cultura don Angel Sánchez Gozalbo.

Esta conferencia, tercera de las del interesante ciclo, era esperada con gran satisfacción, ya que el tema era de mucha novedad y las condiciones del joven conferenciante inmejorables, por su gran conocimiento en materia artística...

El doctor Sánchez Gozalbo comenzó explicando las confusiones a que han dado lugar los partes de nuestras guerras civiles, con respecto al verdadero Maestrazgo.

Recuerda que en Morella y Villarreal, vivían grandes fiestas que, con los de San Mateo, irradiaron un estilo por Aragón, Cataluña y Valencia.

En Morella es donde primero entra el arte de los Serra, y en esta misma población es donde, a fines del siglo XIV, hay ya orfebres que forman escuela, como Santalínca, que es llamado por los «jarats» valencianos para que labre la vajilla que éstos han de regalar a la Reina. El influjo de los Santalínca es innegable en esta época, sostenido siempre por sus escuelistas, entre los que descuella su colaborador Guillem Real.

Después de estos grandes maestros viene otra dinastía no menos gloriosa, la de los Olcina, que rayaron a gran altura, y que el docto canónigo archivero de la Catedral señor Sanchis Sivera, ha dado a conocer en su obra sobre los orfebres valencianos.

San Mateo, aunque abierto por su situación geográfica a la influencia catalana, no pierde su particularidad.

Hece luego el ilustre conferenciante un ligero estudio sobre la influencia que tuvieron los orfebres del Maestrazgo en Aragón, Cataluña y Baleares, en donde tiene especialmente el arte de la orfbrería mallorquina grandes concomitancias con el de Morella, aunque a go perdidas por su relativo aislamiento.

El doctor Sánchez Gozalbo ilustró su conferencia con proyecciones, entre las que destacan la de la Cruz de los Comi, en la Arciprestal de San Mateo, verdadero monumento artístico y de amor conyugal, con otras varias reproducciones, entre ellas las del tesoro de la iglesia rural de Traiguera.

Finalizó su conferencia el doctor Sánchez Gozalbo demostrando la existencia de una escuela artística en el Maestrazgo, especialmente en la orfbrería, contra los que no creen en esta escuela, pues como ha dicho, el arte es imposible sin influencias; todos los grandes artistas las han recibido, pero han sostenido su estilo original, que es lo ocurrido con los del Maestrazgo.

La interesante, erudita y amena conferencia del doctor Sánchez Gozalbo, fué apaudifsimamente, siendo su autor muy felicitado. Ocupaban la presidencia el presidente del Centro, don Leopoldo Trénor; el alcalde de Castellón, don Salvador Guinot, y nuestro académico reverendo Padre Luis Fullana y otras personalidades de Castellón y Valencia.

Hizo admirablemente la presentación el director de la revista «Cultura Valenciana», señor Jiménez Fayas, que felicitó en nombre de todos, al Padre Fullana, lo mismo que el conferenciante en su exordio, por su justa entrada en la Real Academia.

(De «Las Provincias» de Valencia.)

«Las Villas de un Maestro»

Esta hermosa y educadora obra del culto maestro D Juan M. Borrás Jorquera, podrá adquirirla por DOS PESETAS, en vez de TRES, que es el de su precio en las Librerías, los primeros CINCUENTA suscriptores del HERALDO que se presenten para retirarla en la Administración de este periódico.

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SINANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 23.-CASTELLÓN

El nuevo modelo Oldsmobile

Este coche que viene perfeccionándose cada año, nos trae ya el modelo 27, freno en las cuatro ruedas, purificador de aire y de bencina, nuevo sistema de carburador, nueva capota en el turismo y culata reforzada para dar más fuerza al motor.

No hay duda que el nuevo OLDSMÓBILE será uno de los mayores éxitos en el mundo automovilista, siendo

El primero entre los de su categoría

Turismo 9.575 Coach 10.825 Sedán 11.250

Para ver los modelos, Ronda de la Magdalena, número 3

Concesionario: Señora Viuda de don Luis Oliveros

Despacho: González Chermá, 52.—CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926

el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa

por 5.ª vez desde el año 1922

9 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 5(12 c. v. 4 plazas

5.000 pesetas

La Senyera.—Solón, 43.—Castellón

Servicio de vapores fruteros PUERTO DE CASTELLÓN

Table with 4 columns: Vapores (Aragón, Neapel, Lauras, Sirius), para (Liverpool, Hamburgo, Londres, Bremen), cargará (jueves 17, viernes 18, viernes 18, lunes 21)

Consignatario: ENRIQUE GIMENO Pl y Margall, 87-CASTELLÓN-Teléfono número 63 Caballete de embarque número 1.—Teléfono número 512

Casi regalado le resultará un traje, confeccionándolo en casa TIRADO, a causa de la GRAN REBAJA DE PRECIOS

Table with 2 columns: Hechuras (traje, traje con forro, pantalón o chaleco) and Price (25, 40, 5 pesetas)

EN las DEMAS PRENDAS PRECIOS INCREIBLES Sastrería Tirado.-Colón, 30.-Castellón

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14. MADRID Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos Capital Social 50.000.000 de pesetas Desembolsado 30.000.000 Reservas 27.608.214 91

INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES

Table with 2 columns: Period (A la vista, A un mes, A tres meses, A seis meses, A un año) and Interest rate (2 1/2, 3, 3 1/2, 4, 4 1/2 anual)

CAJA DE AHORROS 4 al ANUAL

Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa SUCURSAL de CASTELLÓN: P. Castelar.-Teléf. 45

Advertisement for 3 FORMAS DEL VERDADERO JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLIS). Includes image of a medicine bottle and text describing its benefits for various ailments.

Antonio Barbadillo

- AMONTILLADOS MOSCATELES MANZANILLAS VINOS FINOS

SANLUCAR de BARRAMEDA

- ESPECIALIDAD Manzanilla Sirena (Marca registrada)

REPRESENTANTE EN CASTELLÓN DON JOAQUIN MATEU.-Calle de Isabel la Católica, núm. 3

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas hay que proveer, y muchas con sueldos que llegan a 3.000 pesetas. Compre la nueva Ley y Reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener estos destinos. A 350 pesetas ejemplar, certificado a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la redacción de LA PATRIA, Carrera de San Jerónimo, 51. Apartado 343.-MADRID.

Última Hora

(SERVICIO ESPECIAL) Madrid 16 Marzo 1927.

Consejo de ministros

A las siete de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros, para reunirse en Consejo.

El ministro de Marina manifestó que venía de uniforme porque fue a la estación a despedir a la infanta doña Isabel, que marcha a El Ferrol, donde será madrina en el acto de la botadura del trasatlántico «Marqués de Comillas».

El marqués de Estella llegó a las siete y media, manifestando que se retrasó porque le habían entretenido varias comisiones en Guerra, entre ellas la Junta organizadora del centenario de Goya.

De otras cosas, nada. El Rey continúa mucho mejor; me firmó los decretos que se concen y que mañana se publicarán en la «Gaceta».

A las 9'50 se terminó el Consejo. El marqués de Estella manifestó que solo habían despachado expedientes.

Llevamos dos o tres días estudiando un asunto muy importante de ferrocarriles, a ver como lo enfocamos.

Yo traje el establecimiento de una estación de radio de onda corta entre España y la Argentina.

La hemos acordado en principio sin subasta, y pasará a Gobernación para que los técnicos concreten las bases.

De lo tratado en el Consejo se facilitó la siguiente nota oficiosa: «Presidencia.—Decreto aceptando la propuesta con la Junta central del Censo para operaciones de rectificación.

Se examinó el proyecto de festejos con motivo del centenario de Goya aceptándolo en principio, pero introduciendo reducciones, encargando a cada ministerio que realice los actos que le competan.

Se acordó poner en vigor la base séptima del artículo primero del decreto del 30 de Abril de 1924 para todas las ramas de la producción que se hallan en malas condiciones para la concurrencia a mercados extranjeros, por el curso del cambio, y que el Consejo de la Economía proponga las bases y la medidas de protección previstas en dicho decreto.

Marina.—Adquisición de una estación de radio para el «Sebastián Elcano».

Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos del mes, transferencias y expedientes de créditos extraordinarios.

Se acordó no prorrogar la información sobre reforma tributaria. Se trató de la ejecución de varias obras en Canarias.

Ampliación del Consejo

Fue exclusivamente administrativo. No se trató de temas políticos ni de la cuestión de Tángrer.

Respecto a África, el marqués de Estella dió cuenta de pequeños movimientos con éxito en K. tama.

Las obras públicas acordadas para Canarias están comprendidas en el vigente presupuesto de Fomento, atendiéndose a las más urgentes necesidades como carreteras, caminos vecinales y puertos, habiéndose aprobado también conceder un crédito extraordinario que se consignará por el ministro de Fomento, de acuerdo con los funcionarios que fueron a Canarias con el ministro de Justicia.

La cuestión principal del Consejo fue el establecimiento de una estación de radio entre España y Argentina, por formular la petición del súbdito argentino Sasini, que ya tiene hechas concesiones por el Gobierno de su país.

España hace la concesión sin subvención, sin exclusiva y sin mono, olio.

Los aviadores uruguayos desembarcan en Las Palmas.—Carliso y entusiasta recibimiento

Telegrafían de Las Palmas que a las diez de la mañana desembarcaron los aviadores uruguayos.

Enorme gentío que ocupaba los muelles les saludó con cohetes y músicas.

En el muelle de Santa Catalina les esperaban las autoridades, colonia y numeroso gentío.

El delegado del Gobierno les dió la bienvenida, como igualmente el alcalde.

El Club Náutico obsequió a los uruguayos con un champaña de honor.

Al entrar el cañonero «Bonifaz» en el puerto pasó entre una calle de cañoas.

Al desembarcar, el cónsul de Uruguay les mostró telegramas de sus padres, que leyeron conmovidos los aviadores.

En autos se les llevó al hotel, seguidos de otros centenares y una multitud compuesta por más de diez mil personas.

En los edificios públicos ondean las banderas española y uruguayas.

El cónsul de Uruguay ha recibido un despacho del ministro en Madrid diciéndo que no ha recibido aún instrucciones del Gobierno sobre el regreso de los aviadores.

Después de descansar han visitado los aviadores el palacio principal, siendo obsequiados.

A petición del aviador Ibarra se ha cursado un radiograma rogando a los barcos que comuniquen al paquebot «Zelandia» la noticia del desembarco, para que la conozcan su esposa y familia, que viajan en dicho buque.

Los aviadores han enviado a Madrid el siguiente telegrama: «Al llegar a Las Palmas, en nombre propio y compañeros saludo con emoción a la hidalga nación progenitora, su rey, Gobierno y sus hijos y consigno la gratitud, que durará durante toda nuestra vida, por el generoso interés desplegado en nuestro obsequio.»

El aviador Larre Borges relata curiosos detalles de su aventura

Las Palmas.—Larre Borges ha dado a un periodista español nuevos detalles sobre la aventura suya y compañeros del «Uruguay».

Los moros les detuvieron después de destruir el aparato a pedradas.

Les robaron las camisas y se las pusieron, se repartieron 900 pesetas que llevaban en billete español, mil francos y alguna plata.

Los cheques se los repartieron distribuyéndose los pedazos, creyendo ingenuamente que tales pedazos tendrían valor.

Después fuimos conducidos en tres jornadas a través del desierto.

No podíamos montar en camellos, por ser más cómodo ir a pie.

Las tribus se disputaban nuestra posesión, espoleadas por la idea del rescate.

Nos daban a comer harina y maíz cocido con agua caliente y carnero asado entre la tierra, todo de un sabor repugnante.

Durante el cautiverio—añade Larre Borges—ignorábamos en absoluto cuál sería nuestra suerte.

Como no podíamos entendernos con los moros, hacíamos conjeturas acerca de nuestro destino.

Estas conjeturas duraron poco, gracias a las gestiones acertadísimas del delegado español en Cabo Jubi.

Aquella guarnición nos acogió fraternalmente, colmándonos de atenciones y agasajándonos, dándonos ropas, calzado y cuanto tenían, conmoviéndonos la cariñosa solicitud desplegada, que no olvidaremos jamás.

Nos dieron el mejor alojamiento, colmando la medida en la obscuridad.

Salvamos nuestras vidas—añade Larre Borges—por ser excelentes nadadores.

Conferencias telefónicas (SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 16 de Marzo.

La mejoría del Rey Parte oficial

La «Gaceta» de hoy publica el siguiente parte oficial de Mayoría: «Ex.mo. señor: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que S. M. el Rey ha pasado el día sin fiebre y descansando. Persiste la mejoría.»

Intoxicación

Telegrafían de Albacete que en el Colegio de Monjas de la calle de Almansa, fallecieron repentinamente tres educandas.

En los primeros momentos la alarma fué grande por creerse que se trataba de una epidemia, disponiendo las autoridades que fuera clausurado el Colegio.

Parece que se trata de una intoxicación por haber ingerido las víctimas alimentos en malas condiciones.

Ramón y Cajal enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado el sabio histólogo doctor Ramón y Cajal.

Por el domicilio del insigne paciente es constante el desfile de personalidades y gentes de todas las clases sociales que acuden a enterarse del estado del sabio español.

Expediente por negligencia

Ha regresado a Madrid, después de pasar unos días en Avilés, el inspector-general de Sanidad.

Hablando con los periodistas se ha manifestado que la epidemia tífica desarrollada en aquella población, podrá extinguirse en breve plazo.

Añadió que los primeros casos de fiebre tifoidea aparecieron a principios de Otoño último, sin que las autoridades sanitarias ni los médicos particulares, les prestasen la debida atención.

En vista de ello se ha ordenado la instrucción de un expediente para depurar responsabilidades.

Los tripulantes de la «Atlántida»

Dicen de Málaga que anoche en el expreso marchó a Madrid el capitán Rubio, piloto del hidro «Andalucía», acompañado de su mecánico Naranjo.

Hoy han llegado a aquella capital, procedente de Meilla, los capitanes Llorente, Caffete y Merino, con los mecánicos de los hidros Valencia y Cataluña.

Esta noche en el correo marcharán a Madrid, llamados por el jefe de los servicios de aeronáutica.

La Exposición de la Ciudad y de la Vivienda

La Inauguración oficial

Esta mañana a las once y media se ha celebrado la inauguración de la Exposición de la Ciudad y de la Vivienda instalada en el Palacio de Exposiciones del Retiro.

Han asistido al acto en representación del Rey, el infante don Fernando, los ministros de Instrucción y Trabajo, el obispo de Madrid-Alcalá y el alcalde de Madrid señor conde de Vallellano.

En la mesa presidencial han tomado asiento dichas autoridades con los señores Sainz de Torrores y Martínez, del Comité organizador.

El secretario del mismo ha explicado en breves frases lo que se quiere sea la Exposición.

El alcalde de Madrid ha pronunciado un elocuente discurso desarrollando el tema «La vivienda con relación a las grandes ciudades».

El ministro de Instrucción pública ha declarado abierta la Exposición.

Después el infante y sus acompañantes han recorrido detenidamente todas las instalaciones, de las que han hecho grandes elogios.

El vuelo de De Pinedo

Un cablegrama de Buenos Aires dice que el aviador italiano D. Pinedo emprendió ayer a las 2'30 de la tarde el vuelo con rumbo a Asunción. Se le tributó una entusiasta despedida.

de Poniente del puerto de Valencia, para depósito de grava y arena.

El cadáver de un asesino

De Poniente telegrafían que pescando truchas en el río Verdugo, un labrador notó que el anzuelo se había clavado un cuerpo pesado.

Con grandes esfuerzos pudo arrastrarlo hasta la orilla, viéndose con la natural sorpresa y estupor que seataba del cadáver de un hombre.

Sobre el rescate de los uruguayos

Algunos telegramas fechados en Casablanca decían que los aviadores uruguayos pudieron evadirse de los moros que los tenían prisioneros merced a una estratagema de los pilotos de la compañía Latecoere.

Elo es inexacto, pues el rescate de dichos pilotos se debe a las útiles y eficaces gestiones del gobernador de Cabo Jubi teniente coronel señor Peña, con los indígenas, y la entrega de aquellos, se hizo de perfecto acuerdo y con arreglo a las disposiciones dictadas por dicha autoridad.

Los pilotos de la compañía Latecoere se pusieron a disposición del señor Peña para llevar en sus aparatos hasta el punto donde se encontraban los uruguayos a los indígenas encargados del rescate y recoger a los aviadores que aquellos tenían en su poder.

La botadura del «Marqués de Comillas»

Telegrafían de Ferrol que esta mañana comenzaron a llegar forasteros para presenciar la botadura del nuevo trasatlántico «Marqués de Comillas».

Los trenes llegan atestados de viajeros. También llegan varias caravanas automovilistas.

La infanta doña Isabel es esperada a las dos de la tarde acompañada del presidente del consejo de administración de la Trasatlántica, conde de Güell.

El alcalde ha recibido un telegrama dándole cuenta de que la infanta no asistirá al Te Deum ni a la recepción en el Ayuntamiento.

Le acompañará en este viaje el Presidente del Consejo marqués de Estella.

Los agricultores satisfechos

Han sido enviadas a Marruecos 30.000 toneladas de cebada para el ganado de aquel Ejército.

Los agricultores españoles se muestran satisfachos del propósito del Gobierno de que toda la cebada que consume el ganado del Ejército sea de producción nacional, pues con ello podrá sacarse parte de la cosecha del año anterior.

La conservación de puertos

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden aprobando la distribución de créditos para la conservación de puertos y boyas a cargo del Estado, durante el año 1927.

Al puerto de Castellón le corresponden 22.700 pesetas.

Se autoriza la ejecución de las obras comprendidas en dicha conservación, por el sistema de administración.

De Barcelona El Presidente de la Diputación.

En el expreso de esta mañana ha regresado de Madrid el presidente de la Diputación provincial señor Milá Camps.

Hablando con los periodistas se ha mostrado satisfachos de su viaje a la Corte, muy especialmente de las cordiales relaciones que existen entre la Corporación provincial y el Gobierno.

Un busto del Rey.

El escultor valenciano Vicente Navarro ha hecho entrega es-

ta mañana a la Diputación de un busto del Rey don Alfonso que ha de ser colocado en el Salón de sesiones de la Corporación.

Un telegrama de gratitud.

El alcalde accidental señor Ponsa ha enviado un expreso telegrama al general Primo de Rivera agradeciéndole en nombre de la ciudad de Barcelona la solución dada a la cesión de Atarazanas.

Registro infructuoso.

La policía practicó esta madrugada minuciosos registros en los domicilios de seis conocidos separatistas para ver si encontraba ciertas hojas clandestinas.

El registro no ha dado resultado.

Riña.

En la calle de Santa Madrona se suscitó esta mañana una cuestión entre varios tripulantes de un buque holandés surto en este puerto.

Los contendientes se acometieron mutuamente resultando uno de ellos herido de gravedad.

Del extranjero La travesía de Africa en avion

Londres.—A fines del corriente mes el teniente de la aviación militar Hudson, se propone intentar al frente de una escuadrilla de aviones, la travesía del continente africano.

VÉASE LA 4.ª PLANA



EL MEJOR remedio para el PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio 4'25 pesetas.

Pildoras Orientales Dr. Casasa

TÓNICAS PURGANTES DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc.

Depósito: Farmacia de don Juan Castellón.—Castellón de la Plana

Vides americanas

Viveros de barbados americanos de las clases Berlandieri, Riparia, 420, A. y Richster. Razón: Serafina Asensi, Guaitarista Tárrega, 7, Castellón.

Advertisement for 'JARABE BEBÉ' medicine, featuring an illustration of a child and text describing its benefits for children's ailments.

Escuela Militar de los Exploradores de España en Castellón

Soldados de cuota

Esta Escuela pone en conocimiento de los reclutas de 1927 y anteriores que deseen hacerse de cuota que en ella se les informará gratuitamente de todos cuantos detalles les interesa saber para accederse a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas.

Para informes en los domicilios de los Profesores COMANDANTE DON VICTORIA NO VILLASCUISA, calle del Pueblo, núm. 12 pral. y TENIENTE DON VICENTE MARTIN SANCHO, Herrero, 10, primero.

Los empleados y obreros municipales piden que se cree el Cuerpo de Funcionarios y otras importantes mejoras

La Federación Nacional de Obreros y Empleados Municipales celebró un acto público, como término de la campaña realizada en provincias para solicitar de los Poderes públicos se cree el Cuerpo de empleados y obreros municipales de España y otras aspiraciones no menos importantes.

Por unanimidad se aprobaron las siguientes conclusiones:

«La Federación Nacional de Obreros y Empleados Municipales declara:

Que es aspiración de la familia municipal se le otorgue la formación del Cuerpo de empleados y Obreros Municipales de España, de forma que no desvirtúe en modo la autonomía de los Municipios, según acuerdo de la Asamblea Nacional de Valencia; pero en tanto llega ese momento, solicita de los Poderes públicos la concesión con carácter urgente:

Primero. La estabilidad de todos los obreros de los Ayuntamientos sin distinción de clases ni categorías.

Segundo. La equiparación de sueldos y jornales a los empleados del Estado.

Tercero. Que el tiempo servido en filas se acumule a los de servicio en los Ayuntamientos a los efectos pasivos.

Cuarto. Que cuando haya indicios de haber fallado a sus obligaciones un empleado u obrero, no se le suspenda de sueldo o jornal hasta la terminación del expediente.

5.º Que se cumplan las Reales ordenes dictadas por Gobernación respecto a la reglamentación de servicios de que habla el Estatuto municipal, y la que se refiere a la constitución del Montepío Nacional.

6.º Que se dicten reglas exigiendo responsabilidades a las Comisiones que intervengan con parcialidad en los expedientes que se instruyan a empleados y obreros municipales.

7.º Que teniendo en cuenta que la pasada amnistía concedida por el actual Gobierno no alcanzó a la familia municipal, que con motivo del santo de Su

Majestad el Rey (q. D. g.), se conceda una nueva amnistía para cuantos obreros y empleados municipales estén en la actualidad sujetos a expediente, si éste no tiene carácter delictivo.

8.º Que el día 25 de Mayo, en que se fundó la Federación Nacional, se declare festivo para cuantos empleados y obreros no pertenezcan a un servicio indispensable para el vecindario.

9.º Que se cumpla por los Ayuntamientos las leyes sociales respecto al descanso semanal y a la jornada de ocho horas a los obreros.

10. Que cuando las necesidades exijan trabajar horas extraordinarias, éstas se paguen con arreglo a los haberes o jornales de cada uno.

11. Que la tarifa de cédulas personales se modifiquen en sentido de no ser un nuevo gravamen para los obreros y empleados modestos.

12. Que por la autoridad correspondiente se reorganicen en sus cargos de guardias municipales los suspendidos por el alcalde de T-lavera de la Reina, por el solo hecho de haber solicitado mejoras de jornales en respetuosa instancia».

Rinó mucho entusiasmo, siendo los oradores muy aplaudidos.

La Fiesta del Arbol en Bechi

El domingo se celebró la deseada Fiesta del Arbol, fiesta culta, simpática y al mismo tiempo atractiva.

El día amaneció despejado soplando por la mañana el viento molesto del mes de Marzo, pero serían las dos de la tarde cuando se calmó por completo. Febo sonreía... astro del día que así presagia horas grandes, no podía hacer más que asociarse a la fiesta que podríamos decir fiesta del niño».

A las cinco se congregaron en la plaza del general Primo de Rivera, frente a la Casa Consistorial, los niños de las escuelas con sus respectivos maestros desde donde se dirigieron al lugar de la fiesta, desfilando con el siguiente orden: Niños del Colegio que dirigen las Hermanas Trinitarias, niños y niñas de las escuelas nacionales con sus respectivas banderas, autoridades y banda de música, la cual con sus briosos pasodo-

bles alentaba al vecindario que ansioso esperaba congregado en el lugar destinado al acto. Llegados por fin a los terrenos de la plantación el entusiasmo llegó a su apogeo. Por todas partes se veían a las lindas muchachitas, alegres y placenteras, sonriendo a los inocentes niños que orgullosos desfilaban ostentando en sus pechos lazos con los colores nacionales, emblema para ellos sagrado, lo que llevaban con mucho fervor. Se recitaron poesías por los niños Paquito Giménez, Vicente Sanahuja, Luis Ventura, Ignacio Gumbau, Joaquinito Ferrandis, Paquito Melchor, Diálogo por Roberto Torres y Alfonso Piquer. Poesías por las niñas María Mollar, Dolores Sorribes, Asunción Doñate, María Serisuelo, María Martínez, Julia Montroy, Carmen Meneu y Josefina Franch. Canto por grupo de niñas y otro de niños. Todos fueron muy aplaudidos. Al final se repartieron meriendas entre los niños, en cuyo acto la banda antes dicha ejecutó algunas de sus más selectas piezas de su vasto repertorio, terminando dicho acto que ha resultado como merece.

El arbol se ha visto honrado otra vez más por el pueblo de Bechi, que en tantas ocasiones ha demostrado ser un pueblo progresivo, laborioso y culto, y que actos como el del domingo, actos espontáneos sin preparación alguna los celebra en magnificencia insuperable.

Así se hace; muy bien mis queridos paisanos; que ese amor tan grande que encerrais en vuestros corazones, se exteriorice en ocasiones propicias para elevar a nuestro pueblo; ser nobles valencianos y hacer grande a nuestra querida España.

L. Monzonis.
15 Marzo 1927.

Dr. Marín
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 6
COMEDIAS, 19—Valencia

Libros útiles
(Franqueo gratis a nuestros lectores)
Guía médico-sexual . . . 2 00
La higiene en el matrimonio . . . 2 00
Manual curativo de males secretos . . . 2 00

El Registro de arrendamientos y deberes de patronos y obreros . . . 2 00
Reglamento circulación automóviles . . . 3 00
Repertorio de la Ley del Timbre . . . 2 00
Para cobrar créditos sin abogado . . . 8 00
Publicaciones Caballero-Balmes, 61. BARCELONA

Fumadores
Os interesa guardar las cajas de cerillas de 15 céntimos vacías, pues en caja de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

Aqua de Benasal
se vende en
CASA NELO

Dr. Vicente Simón Zapater
ESPECIALISTA
— EN —
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
De los Hospitales de Barcelona y París
Calle Gasset, 7 pral.
Consulta: De 9 a 1 y de 4 a 5
CASTELLÓN

Labores del Hogar
Revista práctica de labores para la mujer
Un número al mes, 075 pesetas
Suscripción: Temprado, letra C.
Se vende un buen ejemplar, perro lobo. Razón (Café Suizo).

Auto - Expres
Se convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria anual, de conformidad con lo prevenido en los artículos 16 y 18 de los Estatutos, para el día 27 de Marzo, a las once y mañana, en su domicilio social, Avenida de Pérez Galdós, 18.
También se tratará de la reforma del artículo 32, de los estatutos.
Para tomar parte en dicha Junta se recuerda a los accionistas el contenido del artículo 21.
Si por falta de número no pudiera celebrarse dicha junta, quedan convocados para la misma hora del día siguiente.
Castellón 10 de Marzo 1927.
V.º B.º
El Presidente, P. GOMEZ.
El Secretario, JUAN PALLARÉS.

Kursaal Royalty
Todos los días varietés
Entrada por CONSUMACION

Se vende un Almacén, de ocho metros de ancho por cuarenta de fondo, propio para confeccionar naranja o industria, situado a continuación de una calle en construcción del ensanche, junto al llano del tiro de Pichón. Está rodeado dicho almacén de un solar de dos mil metros cuadrados, aproximadamente para poder con parte de ellos ensancharlo o cercarlo, teniendo también a pocos metros del mismo una casa habitación de nueve metros de fachada por diez de fondo. También se venden solares sueltos.
Razón: Fernando Gasset, 6 2.º

Sindicato Avícola Castellón
Polluelos y huevos para incubar de las mejores razas españolas y extranjeras. Todas las semanas, nacimiento de 200 polluelos.
Huevos para tomar, frescos del día, a precio de tasa.
Visita el campo de experiencias, situado en la Avenida del Cementerio.

PAPEL DE FUMAR
BAMBU



Líneas de vapores
Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona
Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor
Virgen de Africa
Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados expreso para el pasaje de 3.ª clase
Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América
Salidas { De Barcelona, lunes seis tarde
De Castellón, jueves, doce horas
Informes { Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral.
Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.



Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños

La HARINA LACTEADA NESTLÉ
convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.



La mejor herencia que los padres pueden dejar a sus hijos es un organismo sano y fuerte, desarrollado a base de una alimentación racional y poderosa durante la infancia

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HÍGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

CALLOS
En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado
Ungüento mágico
Reschazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1.º60 pesetas. Por correo 2 pesetas.
Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

El mejor Purgante AGUAS de **CARABAÑA** Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas
Jabón de Sales de Carabaña
MEDICINAL Y DE TOCADOR.—EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL
Pastilla, 1'50 Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12 -MADRID De venta en perfumerías y droguerías

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL
Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Publicidad del **HERALDO DE CASTELLÓN** Tarifa de anuncios

Esquejas mortuorias	Permitidos y reclamos	Anuncios en general
Plana entera, 500 pesetas. Media plana, 300 » Tercio de plana, 200 » Cuarto de plana, 100 » Demás tamaños según plana y texto. Los no suscriptores abonarán el doble de las anteriores tarifas	En primera plana, 1 pta. línea. En las restantes, ptas. 0'50 fd. Repitiéndose la inserción, 0'25. Inserciones a seguir, precio convencional. En Ecos de Sociedad, pta. línea. Los Edictos de subastas, pesetas 0'50 líneas.	Para los de 4.ª plana se aceptan conciertos con las casas anunciadoras y particulares. Para la 1.ª plana, 2'50 pesetas, doble columna. Para la 2.ª y 3.ª, 1'50. (Más de una vez, tarifa proporcional). Anuncios cortos, una peseta 15 palabras. Varias inserciones la mitad.

Anuncios de página entera en Plana Central, 350 ptas.—Encaje de prospectos, circulares, etcétera 25 ptas. cada millar, aparte el franqueo si va destinado también a las ediciones de fuera la capital.

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA
Director: Conrado Marco
Preparación para Correos, Telégrafos, Magisterio y Academias militares
CASTELLÓN — CLASES: COLON, 17.—DIRECCION: SAN VICENTE, 60 — CASTELLÓN

MÁQUINAS DE COSER WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
Dirección general en España: RÁPIDA S. A. AVIÑO, 9.—APARTADO 738—BARCELONA
Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis
De venta en Villanueva de Castellón: Casa Asins
ACCESORIOS y REPARACIONES
Pídanse referencias y catálogos ilustrados que se facilitan gratis en el taller de reparaciones de nuestro mecánico VICENTE MATEU, calle de Pescadores, núm. 48.—Castellón

